

# 没有局外人，不当旁观者

□新华社记者 赵珮然

## 总书记的改革论

习近平总书记曾指出,改革开放是亿万人民自己的事业。

党的二十届三中全会部署的300多项改革举措与每个人息息相关。改革没有局外人、旁观者。

抓改革、促发展,归根到底是为了让人民过上更好的日子。全面取消在就业地参保户籍限制、完善生育支持政策体系和激励机制、优化基本养老服务供给、完善大病保险和医疗救助制度、加强普惠托幼服务体系建设……党的二十届三中全会部署的一系列改革举措直接关系到百姓生活的方方面面,每个人既是改革的受益者,也是改革的参与者。

没有局外人、不当旁观者。站在边上看,不如扑下身子干。进一步全面深化改革,必须依靠全体人民共同参与、共同创造。从本职岗位出发、从日常生活开始,每个人都以撸起袖子加油干的精气神,把自己放进改革开放的大潮中创造历史、共享成果、憧憬未来。

人民群众积极参与,党员干部更要带头前行。在进一步全面深化改革中,广大党员干部要以身作则、敢为人先,把为老百姓办了多少好事实事作为检验政绩的重要标准,把为民造福作为最重要的政绩,真抓实干,把各项改革举措落到实处落细。

共同为改革想招,一起为改革发力。要充分尊重人民主体地位和首创精神,把加强顶层设计同坚持问计于民统一起来,密切联系群众,从群众实践中汲取智慧、力量和方法,不断激发人民群众参与改革、推动改革的积极性、主动性、创造性。人人争当改革参与者、贡献者,宏伟蓝图才能变为美好现实。 (新华社北京8月19日电)

## 国内@要闻

### 我国防汛形势依然复杂严峻

据新华社北京8月19日电(记者刘诗平)水利部副部长王宝恩19日表示,“七下八上”防汛关键期(7月16日至8月15日)已经结束,目前我国仍处于主汛期,防汛形势依然复杂严峻。

水利部统计显示,入汛以来,我国大江大河先后发生25次编号洪水,列1998年有资料统计以来第1位。7月以来,尤其是“七下八上”防汛关键期,暴雨洪水南北齐发,频发重发。降雨总量大、暴雨强度大,洪水量级大、编号洪水多、超警河流多,全国超警河流较常年同期偏多120%,30条河流发生了超历史实测记录洪水。

面对严峻复杂的防汛形势,水利部门强化监测预报预警,加强薄弱堤段、险工险段、病险水库防守,充分发挥工程体系综合减灾功能。王宝恩表示,当前,全国防汛形势依然复杂严峻。水利部门将落实落细各项防御措施,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

## 环球@资讯



8月17日,在巴西里约热内卢科帕卡巴纳要塞举行的“中巴友谊50年”庆祝活动上,演员表演舞龙。当日,“中巴友谊50年”庆祝活动在巴西里约热内卢著名景点科帕卡巴纳要塞举行,中巴各界人士600多人参加活动。 新华社发(克劳迪娅·马尔提尼摄)

(上接第一版)重点治理债务融资、政府采购、招商引资、企业账款支付等领域的政府失信行为,畅通政府失信投诉举报渠道。依托京津冀区域公共信用数据共享系统,健全自然人、法人和其他组织信用记录。充分发挥全国一体化融资信用服务平台网络、京津冀征信链等作用,促进涉企信用信息互联互通,服务中小微企业融资,健全完善京津冀一体化融资信用服务体系。

### 持续提升国际化水平 营造开放包容的投资贸易环境

推进区域高层次协同开放。推进三地数字贸易协同发展,按照国家部署,在无纸贸易、电子支付、数字产品非歧视待遇、计算设施位置等领域对接国际高标准规则。支持区域内符合条件的金融机构开展跨境资产管理等业务,提升自贸试验区资本项目便利化水平。

做好外商投资企业服务。全面落实外商投资准入前国民待遇加负面清单管理制度,确保负面清单之外领域市场准入内外资平等。支持三地因地制宜向自贸试验区下放行政审批权限,对于地方性法规、地方政府规章设定的涉内外资企业行政许可事项,在符合行业审慎监管等要求的前提下,依法扩大告知承诺制适用范围。完善外商投资企业投诉工作机制,及时有效处理投诉事项。

促进贸易自由化便利化。优先支持在确有需求且符合条件的区域按规定程序申请设

立综合保税区。强化京津冀区域海关监管服务协作,优化海关查验作业模式,积极推进建设智慧口岸建设。深化“单一窗口”地方特色服务功能建设,加强与铁路、公路、港口、机场等物流信息节点对接,为企业提供通关物流状态查询服务。在税路通跨境服务品牌矩阵下,依托三地税路通子品牌为跨境电商企业提供纳税服务支持。

### 持续优化政务服务 更好满足经营主体办事需求

提升异地办事便利度。梳理推出“同事同标”政务服务事项,实现三地无差别受理、同标准办理。按照“高效办成一件事”要求,探索推动一批高频“一件事”在京津冀地区实现跨域通办、异地可办。深入推进京津冀资质资格互认、电子签名认证服务互通互认,推动更多事项实现三地互认。发布并动态更新京津冀电子证照共享清单,加快推进电子证照互认互通。推行全程网办、多地联办、远程帮办等业务模式,推动税费缴纳等更多政务服务事项京津冀跨区域办理。

加强数据信息互认共享。建立健全京津冀政务数据共享协调机制,制定京津冀政务数据共享清单,促进政务数据跨区域、跨部门、跨层级共享利用。按照全国统一的公共资源交易平台信息共享机制,实现京津冀公

共资源交易信息共享。

融合线上线下办事渠道。除法律法规规定必须到现场办理的事项外,将京津冀区域通办事项全部纳入京津冀政务服务“一网通办”专区,提供申请受理、审查决定、颁发送达等全流程全环节网上服务。加强京津冀与雄安新区自助终端服务应用对接,推动更多高频办理事项纳入京津冀通办专区。

今年以来,河北充分利用互免签证、144小时过境免签等利好政策,不断开拓入境旅游市场,推动来冀旅游包机常态化。

目前,已开通韩国首尔、日本东京、越南芽庄等地至石家庄的航班,还计划开通马来西亚吉隆坡、新加坡等地至石家庄的旅游包机航线,不断完善入境旅游交通网络,提升河北文旅的国际知名度。

长城网·冀云客户端记者 陈学涛

张霄宇 摄影报道

8月19日中午,石家庄正定国际机场T1航站楼举行接机欢迎仪式,“常山赵子龙”精彩亮相,热烈欢迎韩国游客到河北旅游观光。

据了解,韩国来冀旅游包机常态化每周2班,分别安排在每周一、周五,今年预计安排60个班次韩国游客入境。此次入境的近200名韩国游客将沉浸式体验秀美燕赵深厚的文化底蕴和丰富的旅游资源。

据了解,韩国来冀旅游包机常态化每周2班,分别安排在每周一、周五,今年预计安排60个班次韩国游客入境。此次入境的近200名韩国游客将沉浸式体验秀